

Protokoll der Vorstandssitzung des Bildungswerk der LSV NRW

Datum:	17.11.2019
Beginn:	15:59 Uhr
Ende:	17:00 Uhr
Ort:	DJH Münster
Teilnehmer*innen:	Vorstand: Philipp, Carlotta, Sophie, Timon, Jonathan Gäste: Linh, Till, Robert, Dylan
Sitzungsleitung:	Philipp
Protokollant*in:	Jonathan

Folgende Beschlüsse wurden seit der letzten Vorstandssitzung durch digitale Abstimmung getroffen:

Datum	Mehrheit	Beschluss
Seit der letzten Vorstandssitzung (10.11.2019) wurden keine Beschlüsse gefasst.		

Tagesordnung

Punkt	Protokoll
Begrüßung	Philipp begrüßt die Anwesenden und legt die Beschlüsse der letzten Vorstandssitzung zur Bestätigung vor. Alle Beschlüsse (s.u.) werden bestätigt.
Finanzamt & Amtsgericht	Philipp berichtet das der Verein nun offiziell eingetragen und vorläufig als Gemeinnützig anerkannt ist. Nach der Zahlung der dabei entstandenen Kosten verfügt der Verein noch über Mittel von Höhe von 65€. Es stehen allerdings noch Mitgliedsbeiträge für 2019 in Höhe von etwa 450€ aus. Auf Beschluss (s.u.) es Vorstands soll Philipp ein Vereinskonto bei der GLS Bank eröffnen. Die Kontoführungsgebühren werden aus Vereinsmitteln gezahlt.
Arbeitsweisen des Vorstands	Nach kurzer Diskussion einigt sich der Vorstand auf monatliche Vorstandssitzungen die zumeist per Telefonkonferenz stattfinden. Alle drei bis sechs Monate soll es persönliche Vorstandssitzungen geben. Zwischen den Vorstandssitzungen findet die Kommunikation per Stackfield statt. Jonathan erstellt einen Doodle mit möglichen Terminen für die Sitzung. Philipp erstellt eine Stackfield-Diskussion für Abmeldungen. Um den Vorgaben der Geschäftsordnung zu entsprechen wird Beschlossen, dass Beschlüsse die von weniger als vier Vorstandsmitgliedern getroffen wurden, innerhalb von einer Woche zugestimmt oder widersprochen werden kann.

Öffentlichkeitsarbeit	Jonathan berichtet kurz von Website, Flyern, Instagram Account und WhatsApp Nummer. Alle Vorstandsmitglieder verfügen über Zugang zu allen Kanälen der Öffentlichkeitsarbeit. Jonathan verwaltet die WhatsApp Nummer. Auf der nächsten LDK soll erneut Werbung für das Bildungswerk gemacht werden.
Vorbereitung der Tagung	Jonathan stellt die interne Tagesordnung vor. Linh berichtet vom Angebot des SV-Bildungswerks beim Aufbau eines Teamer*innennetzwerks zu kooperieren. Bzgl. dieser Kooperation meldet sich Jonathan beim SVB bietet ein Gespräch nach der Tagung an. Außerdem wird Linh das SVB zur Teilnahme an der Tagung einladen. Eine Kooperation mit dem SVB soll erst erfolgen nach dem der Verein eigene Kriterien für SV-Seminare und Teamer*innen festgelegt hat. Alle Teilnehmer*innen sind eingeladen möglichst viele Seminarkonzepte und Methoden mitzubringen.
Vorbereitung der Mitglieder-versammlung	Nach kurzer Diskussion wird das Thema auf die nächste Sitzung vertagt. Sollte die Mitgliederversammlung wie geplant auf der 129. LDK stattfinden muss zu dieser bis Ende Dezember eingeladen werden.
Sonstiges	Alle Beschlüsse und Protokolle des Vereins werden auf der Homepage veröffentlicht Philipp erstellt ein Formular über das die Förderung durch das BdL beantragt werden kann. Linh, Dylan und Till berichten, dass sie gerne bei der Arbeit des Vereins Mitwirken möchten. Es wird angeboten die drei in eine gemeinsame WhatsApp Gruppe aufzunehmen und die drei Themenbezogen in die Arbeit einzubinden.
Verabschiedung	Philipp beendet die Sitzung um 17:00 Uhr.

Zusammenfassung der Beschlüsse dieser Sitzung:

Datum	Mehrheit	Beschluss
17.11.2019	einstimmig	Fahrtkosten für die Tagung im November Es wird einen Topf von 50€ für alle anfallende Fahrtkosten geben. Sollte die Erstattung von höheren Fahrtkosten beantragt werden können diese nur Anteilig ausgezahlt werden.
17.11.2019	einstimmig, bei einer Enthaltung	Kontoeröffnung und Führung Philipp wird im Auftrag des Vorstands ein Konto bei der GLS Bank eröffnen. Die dabei entstehenden Kontoführungsgebühren werden aus Vereinsmitteln getragen.
17.11.2019	einstimmig	Arbeitsweise des Vorstands Es finden monatliche Vorstandssitzungen per Telefonkonferenz statt. Zwischen diesen wird Stackfield kommuniziert. Bei

		Abstimmung bei denen nicht mindestens vier von fünf Vorstandsmitgliedern anwesend sind erhalten alle abwesenden Vorstandsmitglieder eine Woche Zeit ihre Zustimmung oder Ablehnung mitzuteilen.
--	--	--

Für das Protokoll:



Jonathan Röder